



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ● Http: Narodnoeslovo.uz ● E-mail: info@narodnoeslovo.uz ● 5 февраля 2013 года, № 24 (5668)

Вторник

СООБЩЕНИЕ В НОМЕР

Как сообщалось ранее, авторитетное международное издание «Project Finance International», принадлежащее ведущему информационному мировому агентству «Reuter Thompson», присудило сделке проектного финансирования по проекту строительства Устюртского ГХК на базе месторождения Сургиль награду как сделке года в нефтегазовом и газохимическом секторе в 2012 году.

Проекту строительства Устюртского газохимического комплекса вручена высокая международная награда

30 января 2013 года в Лондоне состоялась церемония вручения награды «Project Finance International», в ходе которой высокая награда была вручена представителям НХК «Узбекнефтегаз», консорциума корейских компаний «Kogas» и «Lotte Petrochemicals» и совместного предприятия «Uz-Kor Chemicals», созданного для реализации проекта.

В церемонии награждения, прошедшей в торжественной обстановке в престижном отеле «Хилтон Парклайн», принял участие более 400 представителей крупнейших международных экспортно-импортных агентств, инвестиционных и коммерческих банков, консалтинговых компаний и юридических фирм, участвующих в реализации наиболее значимых инвестиционных проектов по всему миру.

Открывая церемонию награждения, главный редактор издания PFI «Project Finance International» особо подчеркнул, что впервые за долгую историю проектного финансирования в церемонии награждения участвует проект из Узбекистана, отметив, что проектное финансирование Устюртского газохимического комплекса стало первой подобной сделкой не только для газохимического сектора Узбекистана, но и всего СНГ. Именно данный факт наряду с инновационностью проекта послужил основой для признания проекта в качестве сделки года.

Организаторы мероприятия также отметили, что особого признания заслуживает тот факт, что проект строительства Устюртского ГХК сумел привлечь долговое финансирование в размере 2,54 миллиарда долларов без

УЗА.

Инициатива, качество, успех

Меры по дальнейшему углублению рыночных реформ и либерализации экономики, реализуемые в нашей стране под руководством Президента Ислама Каримова, открывают отечественным производителям новые возможности для налаживания выпуска продукции с высокой добавленной стоимостью.

ФАКТОР РАЗВИТИЯ

Наглядным подтверждением тому может служить широкий ассортимент товаров под брендом «Сделано в Узбекистане» на прилавках специализированных строительных рынков и магазинов. Это стало возможным благодаря созданию в стране благоприятных условий для развития малого бизнеса и частного предпринимательства, льготам и преференциям, способствующим их дальнейшему процветанию.

ООО «Technoligi De Lavenir» изготавливает и реализует востребованную импортозамещающую строительную и другую продукцию, обеспечивая потребительский рынок республики конкурентоспособными товарами, отвечающими отраслевым и международным стандартам.

— Наше предприятие изготавливает газовые горелки, светильники, алюминиевые радиаторы, стремянки и лестницы, всего двадцать наименований товаров, — рассказывает директор ООО Хайёт Иногамов.

В минувшем году товарооборот предприятия в целом составил более 10 миллиардов сумов, а объем экспорта — 400 тысяч долларов США. Из года в год эти

уплотнители, фурнитура для оконных рам и комплектующие к кондиционерам. Используем только качественное сырье. Стараемся оперативно реагировать на меняющийся спрос на рынке.

В минувшем году товарооборот

предприятия в целом составил более 10 миллиардов сумов, а объем экспорта — 400 тысяч долларов США. Из года в год эти

показатели продолжают расти, что свидетельствует о динамичности развития компании.

Так, в ассортименте предприятия недавно появилась новинка — современные алюминиевые радиаторы. Обогревательные устройства пришли по

дущему многим потребителям, да

и стоят они недорого. Радиаторы отличаются высокой теплопроводностью (в 3-4 раза

выше теплопроводности стали и чугуна), а кроме того, покупатель может подобрать их по размеру и цвету. Обогреватель отличается легкостью в сборке, да и работать с алюминием намного проще. Производственная мощность предприятия составляет около 20 тысяч радиаторов в год.

ООО «Technoligi De Lavenir» производит комплектующие и

аксессуары для остекленных дверей, которые способствуют визуальному расширению пространства, насыщению комнат светом. Их используют и при обустройстве ванных комнат, душевых, саун. Производимые светильники с регулятором яркости света подходят как для объемных, так и для небольших помещений.

(Окончание на 2-й стр.)



Наш путь — инновационная экономика

Благополучие и процветание невозможно представить без динамичного роста экономики, являющейся источником увеличения доходов как целого государства, так и каждого его жителя в отдельности. Благодаря эффективным реформам, проводимым в нашей стране под руководством Президента Ислама Каримова, к году с таким названием мы и подошли, опираясь именно на устойчивое экономическое развитие Узбекистана, причем даже в условиях глобального кризиса.

СТРАНА ОГРОМНЫХ ВОЗМОЖНОСТЕЙ

При каждом рассмотрении результатов выполнения Государственного бюджета за определенный период становится ясно, что экономический рост достигается путем осуществления мер по обеспечению макроэкономической стабильности, реализации государственных программ, продолжения активной политики структурных преобразований и дивер-

сификации экономики, стимулирования повышения занятости, опережающего развития производственной и рыночной инфраструктуры.

Так и в прошедшем году, благодаря практической реализации таких важнейших приоритетов развития экономики, валовой внутренний продукт возрос на 8,2 процента.

Да, экономика должна опираться на самые современные достижения науки и техники, эффективное управление произ-

водственным процессом и систему образования, формирующую передовое инновационное мышление. Поэтому приоритетной задачей нынешнего этапа является создание экономики инновационного типа, в развитии которой наиболее полно мог бы реализовываться научный и технический потенциал страны. А это подразумевает использование передовых технологий и создания эффективной системы поддержки инновационной деятельности, обеспечивающей долгосрочное поступательное развитие и достижение уровня экономически развитых стран.

(Окончание на 2-й стр.)

Чрезвычайный и Полномочный посол Республики Узбекистан в Исламской Республике Афганистан Ёдгорхуза Шадманов вручил верительные грамоты Президенту этой страны Хамиду Карзаю.

Вручены верительные грамоты

В ходе состоявшейся после церемонии вручения беседы были обсуждены состояние и перспективы двусторонних отношений между Республикой Узбекистан и Исламской Республикой Афганистан в политической и торгово-экономической сферах, а также в области культурно-гуманитарных связей. Было констатировано наличие потенциала для дальнейшего углубления и расширения взаимовыгодного сотрудничества, его активизации по различным направлениям.

Президент Исламской Республики Афганистан выразил искренние пожелания благополучия и успехов руководству и всему народу Узбекистана.

ИА «Жахон».

довано 292 миллиарда 78 миллионов сумов. В частности, коммерческими банками для дальнего повышения доходов молодых семей и их благосостояния, поддержки бизнес-проектов выпускников было направлено более 23 миллиардов сумов.

На собрании намечены меры по устранению имеющихся недостатков и просчетов.

На собрании актива Ташкентской области выступил заместитель Председателя Республики Узбекистан Г. Ибрагимов.

Навом. На собрании, которое вел хоким области Э. Турдимов, отмечалось, что в 2012 году выполненна масштабная работа по углублению социально-экономических реформ, модернизации крупных промышленных предприятий, пуску новых производственных мощностей, развитию сельского хозяйства, поддержке фермерского движения, малого бизнеса и частного предпринимательства, улучшению инфраструктуры села. Вел собрание хоким области Р. Холматов.

За отчетный период рост валового регионального продукта составил 5,2 процента. Объем промышленной продукции достиг 107,8 процента, сельскохозяйственной продукции — 106,7, розничного товарооборота — 111,4, всех видов услуг — 112,2 процента.

В области функционирует около 41 тысячи 500 субъектов малого бизнеса. В прошлом году их доля в валовом региональном продукте составила 60,1 процента.

Для реализации Государственной программы «Год семьи» за счет всех источников было израсходо-

Творения поэта — неиссякаемый источник вдохновения

Перечитывая гениальные произведения Навои, воспевающие любовь, нежность, возвышенные и прекрасные человеческие чувства, невольно ощущаешь тепло великой и благородной души. Эти трепетные строки и по прошествии более пяти столетий продолжают волновать сердца миллионов людей, в числе которых и наши современники.

К ДНЮ РОЖДЕНИЯ АЛИШЕРА НАВОИ

Образ и нетленные творения гения, которые являются гордостью нашего народа и кладезем неиссякаемой мудрости, и сегодня остаются неисчерпаемым источником вдохновения для многих художников, музыкантов, поэтов, актеров. Люди искусства вновь и вновь обращаются к газелям, поэмам, прозаическим сочинениям, афоризмам Навои. Ибо не так много в мире поэтов, столь проникновенно выражавших радость и печали человеческой души, суть жизни и любви, верности и добра, как это делал великий мастер слова. Он поднял человеческие

чувства на такую поэтическую высоту, что они до сих пор заставляют трепетать наши сердца. Это чувства высочайшего накала, где храбрость мужчины соревнуется с верностью любимой, а справедливость торжествует даже в смерти.

Представителем художественной среды, чье творчество не раз перекликалось с именем Алишера Навои, по праву является народный художник Узбекистана академик Академии художеств страны Чингиз Ахмадов, который внес огромный вклад в развитие изобразительного искусства

(Окончание на 4-й стр.)

Узбекистана. Именно он является автором фресок, украшающих стены фойе Государственного академического Большого театра оперы и балета имени Алишера Навои, находящегося сейчас на реконструкции. Напомним, что фрески, украшающие фойе второго этажа, посвящены кульминационным эпизодам поэм Алишера Навои, вошедших в «Пятерицу» («Хамса»). Изысканность, изящество и музыкальность рисунка, идущие от классических традиций миниатюры Камолиддина Бехзода, Ахмаров обогатил приемами и опытом европейской живописи и графики.

Пожалуй, самый известный для жителей не только столицы, но и всей республики работой художника является монументально-декоративное оформление станции метро «Алишер Навои».

(Окончание на 4-й стр.)

(Окончание на 2-й стр.)

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Наши предприниматели приобретают за рубежом новейшую технику и технологии, благодаря этому повышают качество своей продукции. Вместе с тем развитие отечественных «прорывных» технологий позволит выйти на мировой рынок с конкурентоспособными товарами и услугами. Поэтому большое внимание уделяется разработке и реализации

главой государства, стало энергосбережение. ГАК «Узбекэнерго» поручено принять дополнительные меры по ускорению реализации проектов строительства парогазовых электростанций, использованию альтернативных источников энергии, внедрению автоматизированной системы учета и контроля потребления электрической энергии, осуществлению мероприятий по сокращению технологических по-

визации участия в предстоящей реализации разрабатываемой сегодня Государственной программы «Год благополучия и процветания» путем проведения широкой разынсительной, агитационно-пропагандистской работы по формированию у граждан бережного отношения к энергетическим ресурсам и инновационного мировоззрения, а также внедрение во вседневную жизнь инновационных энергосберегающих систем

человеческого фактора, то есть от высокого интеллектуального потенциала и образованности работников. С учетом этого за годы независимости осуществлена целенаправленная работа по реформированию всей системы образования, в том числе по подготовке научных и научно-педагогических кадров высшей квалификации. Дело в том, что действующая двухступенчатая система аттестации научных кадров не соответствовала со-

званий. Также уделяется большое внимание деятельности научных советов, которые преимущественно будут создаваться при ведущих вузах. Они должны стать не только кузницей кадров высшей квалификации, но и центрами проведения научных исследований. Все это призвано служить обеспечению перехода к инновационной эко-

Наш путь – инновационная экономика

на практике национальной инновационной системы, так как ближайшие годы станут решающими для перехода к инновационной экономике, основанной на перспективных идеях, изобретениях и способностях раньше других внедрять их в реальную практику.

Наряду с этим актуальное значение имеют вопросы разработки, принятия и внедрения механизмов мотивации сокращения энергомкости, жесткого режима экономии, снижения производственных затрат и себестоимости продукции, использования нетрадиционных возобновляемых источников энергии.

Так, одной из стратегически важных задач, поставленных

терь при выработке и транспортировке электроэнергии.

Большое значение придается также стимулированию создания конкурентного энергетического рынка путем комплексного развития всех имеющихся альтернативных видов энергии. В этой связи в течение 2013 года СДПУ «Адопат», Экологическим движением Узбекистана, Государственным комитетом Республики Узбекистан по охране природы и ГАК «Узбекэнерго» в рамках социального партнерства намечается проведение республиканского смотра-конкурса «Самый лучший агитатор альтернативных источников энергии». Его основной целью является акти-

визация использования возобновляемых источников энергии. В рамках данного мероприятия приоритетными задачами станут воспитание у населения высокой культуры энергосбережения, популяризация принципов и правил энергосбережения как необходимого условия повышения уровня благосостояния граждан, выявление лучших участников и последующая пропаганда их деятельности, распространение перспективных форм и методов работы.

Следуя по пути обновления к созданию современной инновационной экономики, необходимо всегда помнить, что активизация инновационной деятельности напрямую зависит от

временного, международно признанных требованиям, принятых в экономически развитых демократических странах. Получение диплома о присуждении ученым степени кандидата наук зачастую превращалось в самоделью, далекую от интересов науки и непосредственно экономики, производственного процесса. И вот, в 2012 году была завершена работа по внедрению одноступенчатой системы аттестации научных и научно-педагогических кадров высшей квалификации. С 1 января 2013 года введена новая система послевузовского образования, подготовки и защиты докторских диссертаций, присвоение ученым степени и ученых

членов Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан по бюджету и экономическим реформам.

Феруза ОМОНОВА,
член Комитета
Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики
Узбекистан по бюджету
и экономическим реформам.

• Будьте в курсе •

Сообщение Центрального банка

Центральный банк Республики Узбекистан установил с 5 февраля 2013 года следующие курсы иностранных валют к сумме для ведения бухгалтерского учета, статистической иной отчетности по валютным операциям, а также исчисления таможенных и других обязательных платежей *)

| | |
|------------------------------|---------|
| 1 австралийский доллар | 2089,34 |
| 1 английский фунт стерлингов | 3145,64 |
| 1 датская крона | 366,17 |
| 1 дирхам ОАЭ | 545,72 |
| 1 доллар США | 2004,36 |
| 1 египетский фунт | 298,48 |
| 1 исландская крона | 15,95 |
| 1 канадский доллар | 2009,58 |
| 1 китайский юань | 321,80 |
| 1 малайзийский ринггит | 646,78 |
| 1 польский злотый | 655,92 |
| 1 СДР | 3094,91 |
| 1 турецкая лира | 1145,94 |
| 1 швейцарский франк | 2206,23 |
| 1 евро | 2705,04 |
| 10 южнокорейских вон | 18,44 |
| 10 японских иен | 216,08 |
| 1 российский рубль | 66,82 |
| 1 украинская гривна | 250,76 |

***) Курсы установлены без обязательств Центрального банка Республики Узбекистан покупать или продавать валюты по данному курсу.**

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

За отчетный период была продолжена работа по модернизации, техническому и технологическому обновлению крупных промышленных предприятий. На Навоийском горно-металлургическом комбинате, ОАО «Навоизот», Навоийской теплоэлектростанции было реализовано 29 проектов и освоено 680,1 миллиарда сумов капитальных вложений.

В результате внимания, уделяемого в области осуществления структурных преобразований в ведущих отраслях экономики, а также диверсификации данных отраслей в 2012 году, экспорт готовой продукции 37 видов составил 522,5 миллиона долларов США. В результате наблюдается позитивные изменения в кредитной и инвестиционной деятельности банков, и общий объем инвестиций в реальный сектор экономики составляет 554,3 миллиарда сумов.

На собрании были подвергнуты критике некоторые недостатки, допущенные в областях в ряде сфер, намечены задачи по их устранению.

Самарканд. Собрание актива, которое вел хоким области З. Мирзаев, проходило в форме селекторного совещания. Получили возможность наблюдать за процессом обсуждения депутаты местных Кенгашей, руководители предприятий и организаций, представители малого бизнеса, председатели

Инициатива, качество, успех



(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Еще одно предложение – лестница-трансформер. Используемый для ее изготовления алюминиевый профиль

позволяет конструкции приобретать нужные формы и быть при необходимости стремянкой, а также небольшими по размеру и высоте строительными подмостками. В сложенном состо-

янии изделие легко и удобно переносить, а также разместить в багажном отделении автомобиля. Благодаря широким функциональным возможностям и компактности, лестница-транс-

формер находит широкое применение в строительном и ремонтном бизнесе.

В ООО хорошо поставлена работа по принципу «мастер–ученик». Старшее поколение взяло под свое крыло молодых людей – выпускников профессиональных колледжей.

— Работаю здесь уже почти год, – рассказывает выпускник колледжа Ильхом Асроркулов. – За это время, благодаря своим наставникам, которые делятся с нами секретами своего ремесла, узнал много интересного и полезного. Кроме прочего, они учат нас быть верными выбранной профессии, работать со всей ответственностью, не допускать брака.

В будущем предприятие планирует расширить ассортимент выпускаемой продукции, создать дополнительные рабочие места, увеличить объемы экспорта, активно реализовывать перспективные бизнес-проекты.

Дильдора РАУПОВА.
Фото Хасана ПАЙДОЕВА.

сельских и махаллинских сходов граждан, руководители и выпускники профессиональных колледжей и их родители, собравшиеся в районных и городских студиях, и смогли высказать свое мнение.

В области в 2012 году рост валового регионального про-

статки. В частности, неэффективно используются имеющиеся возможности в сфере промышленности области. По стране доля промышленности в ВВП составляет 24 процента, тем временем в области этот показатель равен 11,3 процента. Медленными темпами развивается производство.

На собрании подробно обсуждены вопросы неукоснительного выполнения параметров программ по строительству индивидуального жилья на основе типовых проектов, дальнейшему развитию дорожно-транспортной и коммуникационной инфраструктуры, созданию новых рабочих мест и обеспечению занятости населения, а также вопросы по повышению ответственности руководителей исполнительных органов по трудуустройству по специальности выпускников колледжей.

На собрании активы С. Исаилов, особое внимание было удалено исполнению приоритетных задач, определенных Президентом

Исламом Каримовым на состоявшемся 18 января текущего года заседании Кабинета Министров Республики Узбекистан.

В 2012 году рост валового регионального продукта в области возрос на 8 процентов по сравнению с 2011 годом. В частности, объем промыш-

ников, проведена реконструкция коллекторов протяженностью 57 километров и ирригационных систем протяженностью 9,2 километра. Создано более 43 тысяч новых рабочих мест.

Наряду с достижениями на собрании подробно анализировались и допущенные

мероприятия по производству сельскохозяйственной продукции, техническому и технологическому переоснащению объем валового регионального продукта возрос на 7,9 процента, производства промышленной продукции – на 4,8, товаров народного потребления – на 3,6, заготовок сельскохозяйственной

производства, модернизации производств, техническому и технологическому переоснащению объем валового регионального продукта возрос на 7,9 процента, производства промышленной продукции – на 4,8, товаров народного потребления – на 3,6, заготовок сельскохозяйственной

фермы. На собрании, которое вел хоким области Ш. Ганиев, отмечалось, что в прошедшем году в социально-экономическом развитии области достигнуты весомые результаты. Так, объем валового регионального продукта возрос на 6,2 процента, подрядных работах – на 8,4, розничной торговле – на 14,2, освоение капитальных вложений – на 11,3 процента.

В области проведена весомая работа по модернизации производства, привлечению инвестиций, повышению объема производства продукции. В прошедшем году реализовано 90 проектов по развитию промышленности, освоено 122 миллиарда сумов и 82 миллиона долларов США инвестиций.

По области на 28 массивах по типовым проектам построено 700 новых жилых домов. В рамках целевых программ по повышению уровня занятости населения, трудуустройству выпускников профессиональных колледжей создано 92 438 новых рабочих мест.

На собрании определены конкретные меры по устранению недостатков, допущенных в социально-экономической сфере.

На собрании активы Ферганской области выступил заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан А. Икрамов.

УЗА.

Определены приоритетные задачи

мышленность в Нурабадском, Кошработском, Булунгурском районах.

На собрании подобно обсуждены вопросы неукоснительного выполнения параметров программ по строительству индивидуального жилья на основе типовых проектов, дальнейшему развитию дорожно-транспортной и коммуникационной инфраструктуры, созданию новых рабочих мест и обеспечению занятости населения, а также вопросы по повышению ответственности руководителей исполнительных органов по трудуустройству по специальности выпускников колледжей.

На собрании наряду с достижениями успехами обсуждены и допущенные недо-

статки. В частности, указывалось, что в промышленности, сфере производства продовольственной продукции и продукции легкой промышленности в недостаточной степени используются имеющиеся возможности. Отмечалась необходимость своевременной реализации намеченных проектов в промышленной сфере районов, реализации новых проектов по переработке сельскохозяйственной продукции, производству необходимых для населения одежды и других видов продукции легкой промышленности. По обсужденным вопросам определены соответствующие меры.

Бухара. Собрание актива области вел исполняющий обязанности хокима М. Эснов. На собрании отмечалось обеспечение в 2012 году темпов стабильного роста экономики области. В результате проведенных в течение отчетного периода последовательных реформ, структурных преобразований, работы по

продукции – на 6,3, строительных работ – на 11,1, розничной товарооборота – на 13,1, платных услуг населению – на 13,5 процента.

В сфере промышленности реализовано 385 проектов. Налажено производство двадцати семи новых видов промышленной продукции. В результате внимания, уделяемого развитию малого бизнеса и частного предпринимательства, объем кредитов, выделенных этим субъектам, составил 243,4 миллиарда сумов. В рамках программы занятости населения образовано 73,8 тысячи новых рабочих мест. 81 процент из них приходится на долю субъектов предпринимательства.

На собрании были определены меры по устранению имеющихся недостатков и обеспечению темпов высокого роста экономики в текущем году.

На собрании выступил заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан Г. Ибрагимов.

МЕРОПРИЯТИЯ

Состоялось собрание актива Республики Каракалпакстан, посвященное итогам 2012 года и приоритетным задачам стабильного развития Приаралья в 2013 году.

Сегодня каждый гражданин Узбекистана имеет возможность получить качественное образование, найти достойную работу, стать квалифицированным специалистом, создать свое дело. В этой связи необходимо дальнейшее развитие системы подготовки кадров. Депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса будут и впредь инициировать и поддерживать законы, направленные на дальнейшее устойчивое развитие экономики, обеспечение трудоустройства, обучение и переквалификацию граждан, а также на дальнейшее усиление социальной поддержки ученых, улучшение условий их плодотворной научной, инновационной деятельности.

Феруза ОМОНОВА,
член Комитета
Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики
Узбекистан по бюджету
и экономическим реформам.

В 2012 году достигнуты определенные результаты в работе по углублению экономических реформ и реализации социальных программ в Республике Каракалпакстан по объему экспорта составил 11,8 миллиона долларов США. На собрании особое внимание было уделено исполнению приоритетных задач, намеченных Президентом Исламом Каримовым на состоявшемся 18 января текущего года заседании Кабинета Министров Республики Каракалпакстан. В результате, на 65,5 миллиона долларов США было увеличено производство валового регионального продукта, а также на 118,8 процента. В соответствии с программой занятости создано 48 722 новых рабочих места.

В Год семьи было усилено внимание к молодым семьям. В этом направлении были разработаны дополнительные территориальные программы. На обеспечение их исполнения было затра

5 февраля 2013 года

Задача Республики Узбекистан — долг каждого гражданина Республики Узбекистан. Граждане обязаны нести военную или альтернативную службу в порядке, установленном законом.

(статья 52 Конституции Республики Узбекистан)

Службу доверят самым достойным

В свете постановления Президента страны «Об очередном призывае граждан Республики Узбекистан на срочную военную службу и увольнении в резерв Вооруженных Сил военнослужащих, выслуживших установленные сроки службы» от 28 декабря 2012 года в столице и регионах республики идет масштабная работа по проведению нынешнего призыва сезона на высоком организационном уровне.

«ПРИЗЫВ-2013»

К примеру, в Ташкентской области представители отделов по делам обороны совместно с государственными и общественными организациями проводят для призывников и их родителей встречи, «круглые столы», на которых будущим защитникам Родины широко разъясняются суть и значение данного постановления главы государства, порядок и правила прохождения срочной военной службы и службы в мобилизационном призывающем резерве. В ходе таких мероприятий юношам также предоставляется полная информация об условиях, созданных для военнослужащих в воинских частях, льготах, реформах, проводимых в Вооруженных Силах. Должным образом наложена и работа по медицинскому освидетельствованию юношей. Для этих целей в распоряжении медиков имеется современная диагностическая аппаратура, позволяющая точно определить состояние здоровья призывников.

Говоря о призывае 2013 года, важно отметить, что на сборных и призывных пунктах также созданы необходимые условия для призывных комиссий, повышения качества и эффективности работы в данном направлении. В частности, в соответствии с современными требованиями реконструированы отделы по делам обороны и призывные пункты Чирчикского, Бекабадского, Паркентского и других районов региона, ведется строительство нового здания для отдела по делам обороны Юкоричирчикского района. Все это является еще одним наглядным результатом реформ, осуществляемых в национальной армии под руководством Президента Узбекистана, Верховного Главнокомандующего Вооруженными Силами Ислама Каримова.

Сергей ЛЕВЧЕНКО,
наш корр.

**НАЦИОНАЛЬНЫЙ БАНК
ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКОЙ
ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН**

приглашает к участию в конкурсном отборе независимые оценочные компании для оценки рыночной стоимости бизнеса и 100-процентной доли ряда дочерних предприятий банка.

Дополнительная информация по телефонам: 234-11-22, 234-15-60, факс 234-44-38 или на сайте www.nbu.com

Коммерческие предложения просим направлять в запечатанном конверте на фирменном бланке с печатью и подписью до 4 марта 2013 года.

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша! Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г. Ташкент, ул. Матбуотчилик, 32. Тел. 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@xs.uz

В Узбекистане по инициативе главы государства реализуется комплекс мер по развитию туристской отрасли. Специалисты отмечают большие достижения республики в одной из самых динамично развивающихся сфер экономики, а иностранные гости, посетившие нашу страну, не скрывают восхищения от многообразия маршрутов и достопримечательностей, высокого качества сервиса, богатой культуры гостеприимного народа.

ДОСТИЖЕНИЯ

Современная туристская индустрия является одной из наиболее динамично развивающихся в мире, с числом рабочих мест, достигающим восьми процентов от всех занятых. Узбекистан не стоит в стороне от этих процессов и интенсивно развивает данный сектор экономики на основе принятых указов Президента и постановлений правительства. По данным специалистов национальной компании «Узбектуризм», доля в ВВП республики доходов от туризма и число туристов, посетивших нашу страну, постоянно растет. Не останавливаясь на достигнутом, во всех регионах продолжают строить гостиницы и кемпинги, разрабатывать новые интересные маршруты, повышать качество и разнообразие видов сервиса для путешественников.

Принятие постановления Президента «Об ускорении развития инфраструктуры, транспортного и коммуникационного строительства в 2011—2015 годах» определило основные задачи на ближайшие годы, и важную роль в этом играют хокимиевы областей. Ведь кому, как не местным органам власти, знать текущее состояние своего обширного хозяйства, намечать перспективные направления и пути их возможного решения. Как реализуются конкретные практические шаги, можно увидеть на примере столичной области.

В области осуществляется ряд адресных мероприятий по развитию туризма и увеличению экспортного потенциала туристских услуг. Были изучены и инвентаризованы историко-архитектурные, археологические и другие памятники, число которых составило 744 единицы. Разработан график строительства придорожной инфраструктуры, включающий строительство отелей и кемпингов, автостоянок, пунктов технической и медицинской помощи. Отделение международного благотворительного фонда

«Олтин мерос» выпустило красочный альбом-каталог инфраструктуры области. Сейчас население и зарубежные гости предпочитают активно отдыхать на лоне природы. Поэтому планируется с счетом кредитов «Агробанка» провести реконструкцию базы отдыха в ООО «Кумушкан-спорт», которая сможет принимать более 20 000 человек в год. Проводится работа по дальнейшему развитию Чимганской зоны Бостанлыкского района, являющейся популярным местом отдыха.

Особое внимание уделяется расширению внутреннего туризма, для чего специалисты хокимиев

стий жителей в другие регионы страны и экскурсий в города для сельчан, познавательных туров для школьников в дни каникул. Реализация планируемых программ по туризму будет осуществляться за счет бюджетных, кредитных и собственных средств предпринимателей.

В последнее время все большее число поклонников завоевывает экологический туризм. Многие узбекистанцы стараются отпуск или выходные дни провести на природе или отправиться в небольшое путешествие по родным краям. Близ столицы, в частности, востребованы многодневные походы в окрестности Чимгана. Но в этом аспекте предстоит еще много сделать для раз-

вига — жемчужина Чаткала», которая находится на высоте 1 500 метров над уровнем моря в предгорье Тян-Шаня. Использование собственных финансовых ресурсов и кредита позволило предпринимателям провести капитальный ремонт и реконструкцию

планируется ввести конные маршруты.

Благодаря целевым государственным программам, усилиями местных хокимиев, частных предпринимателей и общественных организаций столичная область приобретает популярность



Динамика поступательных преобразований

миата разработали программу его развития на 2012—2013 годы. В ее рамках сотрудники местных хокимиев изучили действующую систему гостевых домов и провели их сертификацию, организовали разъяснительную работу с жителями на темы семейного бизнеса, открытия мини-гостиниц, ремесленных мастерских, небольших магазинов и кафе. Для увеличения потока туристов предложено привести лесопарковой зоне Чирчика площадью 300 гектаров статус национального парка и на инвестиционной основе построить там культурно-развлекательные комплексы и аквапарки. А в дельте реки Башкизилсай, выше селения Невич Паркентского района, на площади в шесть гектаров предлагается построить зону отдыха с аквапарком. Кроме этого ряд мероприятий программы способствует организации отдыха населения в санаторно-курортных и лечебных учреждениях, путеше-

ствия новых центров по горному, конному, лыжному туризму, дельтапланеризму и альпинизму, а также без ущерба для природы создать кемпинговые стоянки на высокогорных маршрутах. Специалисты предлагают, например, восстановить на основе расширения Ташкентской областной горно-спортивной школы неработающие и неиспользуемые объекты Угам-Чаткальского природного парка, с учетом требований по охране природы. Популярны будут и новые маршруты вдоль высокогорного Чаткальского биосферного заповедника. Тем более, что квалифицированные кадры для новых тур-объектов могут подготовить профессиональный колледж по туризму и сервису Бостанлыкского района и Федерация экстремального и горного туризма.

Примером реализации перспективного проекта по развитию инфраструктуры служит реконструкция курортной базы «Янги-

корпуса гостиницы на 57 мест, комплекса питания и отдыха, восстановить канатную дорогу, привести в порядок территорию площадью 40 гектаров, создать искусственное озеро. Сюда приезжают семьями, чтобы походить по горам, порыбачить, а зимой покататься на лыжах.

Благодаря огромной поддержке государства и местных органов власти здесь смогли быстро решить все организационные вопросы и провести необходимые строительные работы. В перспективе в соответствии с адресной программой мероприятий области планируется взять кредит, чтобы реконструировать еще одно здание и столовую, построить спортивные комплексы и бассейны. Для более эффективного развития внутреннего туризма имеется большую социальную значимость для населения, способствует росту экономики страны в целом.

Константин САЙДАЛИЕВ.
Фото Хасана ПАЙДОЕВА.

и ледокола на 500 человек.

На правах рекламы

ОГРАНИЦАЯ ПРЕДЛАГАЕТ
наплавляемые кровельные
и гидроизоляционные материалы:
изол и фольгойзол **собственного производства**
на стеклотканой основе.
Выполняем все виды кровельных работ с гарантией.
Тел.: (+99893) 597-37-92, (+99890) 958-66-60, 228-20-70, факс 248-69-00.



36R/1299

ТОВАР СЕРТИФИЦИРОВАН

36R/1299

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Многие ташкентцы ежедневно встречаются с произведениями мастера, которые настраивают их на лирический лад, поднимают настроение. Любуются самой красивой станцией ташкентского метро и зарубежные гости, отмечая при этом ее превосходное оформление. Есть у художника и живописные работы, посвященные поэту, например, картина «Алишер Навои в детстве».

Среди плеяды талантливых мастеров, несомненно, нужно

Поклонники театрального искусства хорошо знают спектакль «Алишер Навои» по произведению Уйтуна и Иzzата Султана, который уже много лет идет в Национальном академическом драматическом театре Узбекистана. Уже сменилось не одно поколение актеров, игравших Навои, менялись и режиссерские решения, но неизменным остается интерес к жизни и творчеству нашего великого предка. Именно поэтому зал театра всегда полон, когда идет этот спектакль. Ведь поэт дорог и близок нам за его гуман-

дение Навои. Ведь он современник всех эпох. Его творчество начали изучать при жизни, огромен к нему интерес и в наши дни. Взяв за основу идеи великого поэта, я интерпретировал их на современный лад. Моя задача было донести до современников мысль о быстротечности жизни, что лишь добрые и гуманные поступки делают жизнь человека вечной. Яркий пример тому сам Алишер Навои, который благодаря своим мудрым про-



поэта свой стиль, свой почерк пера. Но тот факт, что в своих произведениях они стремятся сохранить и приумножить нравственные достижения человеческой культуры и заронить зерна этого мироощущения в души молодого поколения, призывают служить народу, Родине, прогрессу, делают их устремления близкими душам Алишера Навои, для которого именно эти принципы были наивысшим идеалом.

Отрадно, что в своих лирических полотнах наши современники вспоминают образ Навои, его благие деяния и поэзию. Перелистывая один из сборников стихотворений поэтов Узбекистана, изданный Союзом писателей страны, на глаза попались следующие строки Ширин Курбановой:

«Живет стихами край мой не-

сравненный,

Воспетый мудростью и сердцем

Навои».

...Радость и гордость переполняет нас оттого, что именно мы являемся потомками великого Алишера Навои, в произведениях которого прослеживается истинная любовь к человеку, служение ему всем сердцем. Именно поэтому его голос, звучащий через века, так близок и понятен каждому из нас. У него не было детей, но каждое его произведение есть его дитя. Те, кто их читает и что-то для себя извлекает, тоже становятся его детьми. Так давайте же будем достойными потомками великого поэта.

Ирина СЕРЫХ,
наш корр.

Творения поэта — неиссякаемый источник вдохновения

выделить народного художника Узбекистана Жалолитдина Миртаджиева. Именно этому скульптору выпала большая часть изваять в годы независимости три памятника Алишеру Навои. Первый был создан в 2002 году и передан руководством нашей страны в дар Российской столице. Наш Навоиувековечен в бронзе в самом центре Москвы. Миртаджиев изобразил его облаченным в национальную одежду и вдохновенно читающим свои стихи. Украшают скульптуры величайшего Навои и столицы Страны восходящего солнца — Токио (2004), одну из площадей столицы Азербайджана — Баку (2008).

низм и человеколюбие, патриотизм и справедливость, милосердие и толерантность, дружбу и братство, которые он воспевал в своих бессмертных творениях.

Очень радует тот факт, что современная творческая молодежь чтит гения Навои, постоянно обращается к его произведениям. К примеру, победителем IV республиканского смотра-фестиваля молодых режиссеров «Дебют-2012» стал Аскар Холмуминов, поставив спектакль «Искандар» по мотивам поэм Алишера Навои «Стена Искандера» в инсценировке Баходира Бозорова.

— Это философичная драма, — рассказывает Холмуминов. — Я не случайно выбрал произве-

дениям живет в наших сердцах.

Еще пример — выпускница Национального института художеств и дизайна имени Камолиддина Бекзода, обладательница стипендии Президента Республики Узбекистан в 2007 году Ферузда Эркабаева. Девушка часто обращается к творениям великого поэта, которые слушают для нее неисчерпаемым источником вдохновения. Выступая на страницах каталога «Художники о своем творчестве», Ферузда рассказала про свое произведение «Язык птиц», основу которого составляет дастан Алишера Навои «Лисон уттар» (Язык птиц).

— Я с любовью перечитываю узбекскую классическую лите-

ратуру, особенно мне дороги творения Алишера Навои, — говорит Эркабаева. — Его произведение «Лисон уттар» побудило меня создать образы женщин, символизирующих прекрасных птиц. В своей работе я усилила орнамент декораций, которые созвучны искусству миниатюры. В центре изображения птица счастья Хумо.

Особо хочется сказать о тех, кто выбрал тот же путь, что и Навои — путь поэта. Несомненно, каждый из авторов современного Узбекистана, всплеская своим творчеством в самобытное полотно поэтического мастерства наших дней, не раз перечитывал поэмы Навои, его газели и афоризмы. Конечно, у каждого

ГРАНИ КУЛЬТУРЫ

В нашей стране в период независимости произошли значительные перемены в музыкальной и театральной жизни. В частности, благодаря постоянной и весомой поддержке Президента Ислама Каримова оперного и балетного искусства узбекистанские композиторы, дирижеры, режиссеры, артисты и певцы достойно вились в русло мировой культуры. А их произведения и выступления представляют уникальный синтез богатейшей узбекской музыкальной и мировой культуры.

Великое влияние

высокого искусства

Минувший год был весьма насыщен событиями. Например, театры страны порадовали зрителей многими интересными премьерами. Среди них и Государственный академический Большой театр имени Алишера Навои.

Как режиссер-постановщик и сценограф ГАБТа, скажу о растущей популярности среди населения оперы и балета.

Среди них и Государственный академический Большой театр имени Алишера Навои в Самарканде, которые прошли с аншлагом.

Зрители разного возраста и театрали по достоинству оценили творчество коллектива оперных трупп, балета, хора, оркестра и технических служб сцены, бурно аплодировали в финале пьес.

Нельзя не сказать и об осенних представлениях Государственного академического Большого театра имени Алишера Навои в Самарканде, которые прошли с аншлагом.

Зрители разного возраста и театрали по достоинству оценили творчество коллектива оперных трупп, балета, хора, оркестра и технических служб сцены, бурно аплодировали в финале пьес.

В завершение отмечу, что формирование художественных вкусов подрастающего поколения и его приобщение к высокому искусству имеет важное значение для деятельности коллектива театра.

Среди наиболее значимых работ, вызвавших большой интерес зрителей, следует отметить такие премьеры, как «Трубадур» Джузеппе Верди в постановке народных артистов Узбекистана режиссера Фирудина Сафарова и дирижера Дильбар Абдурахмановой или новую постановочную версию оперы «Богема» Джакомо Пуччини, которой дирижировала народная артистка Каракалпакстана Аида Абдуллаева. Публика с удовольствием посмотрела также вечернюю композицию, посвященную временам года, — в них звучали романсы и лирические песни композиторов республики и мировых классиков в исполнении мастеров оперы и молодых певцов.

Яркими событиями были и два необычных проекта, состоявшихся осенью. Первый — это театрализованное представление с участием молодых артистов на церемонии открытия впервые проводимого в нашей стране второго этапа Гран-при ФИДЕ по шахматам в Ташкенте. Второй проект ценен и самобытен тем, что представил лучшие образцы национальной специфики, которая выражается в цветовой характерной гамме издания. В ближайшее время в свет выйдет также альбом, рассказывающий о деятельности Академии художеств Узбекистана. На мой взгляд, серия таких изданий — наглядное свидетельство проводимой академией работы, которая направлена не только на презентацию творчества наших художников, но и на широкую пропаганду отечественного искусства, которое по праву является гордостью нашего народа.

Ирина МИРНАЯ.
Фото Б. АКРАМОВА.

В минувшем году театральный сезон продолжается, руководители и ведущие артисты театра полны творческих замыслов, которые необходимо воплотить в жизнь. Наши мастера и талантливая молодежь, пополнившая коллектив, в выступлениях на родной сцене и на престижных международных конкурсах собираются и дальше подтверждать высокий уровень искусства и культуры Узбекистана — страны, богатой талантами и дарами народами, уверенно смотрящей в будущее.

Андрей СЛОНИМ, заслуженный работник культуры, режиссер-постановщик и сценограф ГАБТа имени Алишера Навои.

Полет воображения художников

В Центральном выставочном зале Академии художеств Узбекистана состоялась презентация каталога «Полет мыслей», который был издан по случаю 15-летия Академии художеств Узбекистана и посвящен творчеству лучших мастеров живописи и декоративно-прикладного искусства страны.

ПРЕЗЕНТАЦИИ



Примечательно, что изданию каталога предшествовала выставка с одноименным названием, уникальность которой трудно переоценить. Поскольку экспозиция объединила творения академиков Академии художеств Узбекистана, внесших достойный вклад в

развитие национального искусства. На выставке были представлены новые работы художников, созданные в годы независимости, а также ретроспектива произведений из фондов Дирекции художественных выставок, которые по праву являются классическими

образцами изобразительного и декоративно-прикладного искусства Узбекистана.

— Созданный по Указу Президента в 1997 году Академия художеств Узбекистана явилась важным событием в культурной жизни и в целом духовной культуре нового независимого государства, — говорит доктор искусствоведения, академик Академии художеств Узбекистана Акбар Хакимов.

Изданию каталога предшествовала выставка с одноименным названием, уникальность которой трудно переоценить. Поскольку экспозиция объединила творения академиков Академии художеств Узбекистана, внесших достойный вклад в

Реклама и объявления

ООО «MASTER STEEL»
изготавливает оборудование для:
производства молочных продуктов
производства пищевых продуктов и концентратов
сельского хозяйства
фармацевтических компаний
химической отрасли

Тел.: (+99898) 127-14-06, (+99891) 134-88-07. Тел./факс (+99871) 262-58-83.



ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ, ИНЖЕНЕРОВ
ПО ОХРАНЕ ТРУДА!
ОРГАНИЗАЦИЯ
ПРЕДЛАГАЕТ ПРОДУКЦИЮ
ПО ОХРАНЕ ТРУДА
и ТЕХНИКЕ БЕЗОПАСНОСТИ:
• плакаты и стенды по ОТ, ТБ и гражданской защите;
• журналы, инструкции;
• светящиеся знаки пожарной безопасности.
Оплата — по перечислению.
Тел./факс (+998 71) 233-53-00.
Тел. (+998 90) 186-28-52.

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-222.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 35 204. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической
акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турун, 41.

124R/1404

ISSN 2010-8877

9772010 667001

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01.
Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За достоверность рекламных материалов редакция ответственности несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz
E-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор
Дежурный корректор
Старший корректор
С. ЛИ
Д. РАУПОВА
Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.
Итог по Уз: 22.20 Подписано в 23.10

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.

Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-222.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 35 204. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

124R/1404

ISSN 2010-8877

9772010 667001